

开学在即,我省规范中小学幼儿园办学行为

庆典和迎送,不得让孩子们“捧场”

严禁举办“快慢班”,不得“排名次”,不得随意组织竞赛

记者 何曙光

今后我省各类学校不得组织中小學生、幼兒園學生參加各類慶典和迎送活動,另外,示范高中辦補習班將被“一票否決”,兩年內不得申報。這是記者昨日從省政府召開的全省規范中小學幼兒園辦學行為電視電話會議獲得的消息。

中小学严禁举办“快慢班”

据省教育厅介绍,目前,在我省一些地方和一些学校,还不同程度地存在着违规办学的问题,学校管理松弛、办学行为无序,规范办学行为的任务依然十分艰巨。“一些地方乱补课、乱办班、乱收费的现象屡禁不止,根本原因在于教育观念陈旧。”省教育厅厅长程艺表示,今后,我省各级教育行政部门不得向所属学校下达升学指标。不得以任何形式统计、公布升学人数等信息,不得用考

试成绩对学校排名、站队和表彰、奖励。义务教育学校、普通高中非毕业班不得进行任何形式的补课。学校未经批准,不得组织学生参加各种竞赛活动。义务教育阶段学校不得以任何名义分重点班和快慢班。

另外,我省还将加大对各地各校违规办学行为的查处力度,对违反规定的一经查实,将给予警告,义务教育特色学校、一类幼儿园等称号将一律取消,两年

内不得重新申报。省市示范高中不得办补习班,实行“一票否决”制,称号一旦取消,两年内不得重新申报。正在申报优秀省级示范高中、市级示范高中、特色学校、一类幼儿园的一律取消申报资格,两年内不得申报。对于因监管不严、查处不力、违规办学问题严重的地区,取消当年和次年申报省级示范高中、优秀省级示范高中、特色学校、一类幼儿园的资格。

新增财力或将半数投向“教育”

“今年,各地为了保证教育投入达到一定要求,将在财政投入上有很大幅度的增加,新增财力的部分很大的比重都投入到了教育方面。按照测算,将有一半,至少也有三分之一都要投入到教育领域。”昨日,记者获悉,教育仍将是今年财政倾斜的重点领域。

依照规定,各校要规范政府管理行为,认真落实重大惠及教育的政策,实施重大教育项目工程,逐步解决“大班额”、“择校”、校园安全等难点问题,改进对教育主管部门、学校考核评价办法,不以升学考试成绩作为奖惩学校的标准。

另外,我省还要求切实规范

招生行为、办班行为、收费行为,加强学校安全管理。

要规范教师教学行为,加强师德师风教育,优化教学过程,教师不得对学生实行有偿家教、有偿补课,保护学生合法权益;今后各类学校不得组织中小學生、幼兒園學生參加各類慶典和迎送活動。

合肥市将重查教育乱收费

另讯(星级记者 桑红青)合肥市2012年春季中小学、幼儿园开学在即,记者昨天从合肥市教育局获得最新消息,合肥市教育局将于2月7日~15日进行开学检查,重点检查各校乱收费等情况。

深入了解、询问学生、查阅资料、实地察访等方式全面了解各校开学工作,详细做好检查记录。此次检查时间为2月7日~2月15日,重点检查开学准备、学科教师配备、交流及提前备课等情况;同时还将检查师生到校情况,主要是关注进

城务工人员随迁子女、贫困家庭子女、农村留守儿童少年等。还将重点检查学校、幼儿园执行教育收费规定、收费公示情况,服务性收费、代收费情况,教辅材料使用、管理情况等。



制图:方倩

《合肥市物业管理若干规定》实施情况探访 物业再不能“玩闪离”了

李华军 记者 张健

《合肥市物业管理若干规定》(以下简称《规定》)已于2月1日起开始实施。《规定》的实施在合肥住宅小区里激起了哪些“浪花”? 长久存在的各类物管问题是否能迎刃而解? 昨日,记者与物业管理人一道,深入合肥多个小区,进行实地探访。

物业 物管问题有法可依了

“把《规定》全文放大后再张贴到宣传栏里,那样更方便小区居民学习了解。”昨日,在望湖城月桂苑小区内,合肥市房产部门物业处相关负责人要求道。记者看到,在该小区门口,两名小区物业工作人员已经坐在宣传台后,台上摆放着《规定》全文和解读性文稿。据工作人员称,当天已经有多名小区业主前来索取相关资料进行学习

了解。对于新《规定》的实施,该小区外滩物业的项目经理孟雪深有感触:“业主转让物业,办理权属登记时要结清物业费用,这条规定给我们省了不少麻烦。此前,有的业主转让物业不通知我们,直到前去催交欠费时,才发现物业变更,新业主不承担此前的欠费,旧业主又找不到,很麻烦。新《规定》的这一条,也是给我们上

了一道保险。” “一句话,新《规定》的可操作性变强,有法可依了。”学府花园天一物业总经理宋文凤则谈到了装修装饰方面的条款,“个别业主违规住改商、擅拆承重墙等,此前管理起来,单靠物业有难度,常常久拖不决。现在,遇到此类情况,我们可以向街道等辖区政府部门反映,及时采取制止措施了。”

业主 物业退管有约束了

虽然《规定》刚实施不久,不少市民已经能够津津乐道了。市民陶先生见到记者了解新规实施情况,主动告诉记者,物业再不能“玩闪离”了。陶先生指的是《规定》第四十条规定,物业服务合同解除或者终止后,物业企业应履行六项交接义务。包括建筑结构图、管网分布图纸移交,预收、代收的有关费用移交清算等,这些交接手续未办完,不得停止物业服务。另外,就算交接完成,小区还没找到新物业企业入驻的话,街道等政府部门则有义务协助选聘新

物业。期间的空档,街道等部门也需从房地产行政主管部门提供的应急物业服务企业名单中,指定资质条件相符、信用记录和业绩较好的物业企业,组织做好清扫保洁、垃圾清运、安全保卫和绿化维护等基本工作。记者昨天还从合肥市房产部门了解到,为配合《规定》的实施,下一步合肥市还将出台《合肥市业主大会和业主委员会指导规则》、《合肥市物业服务企业退出物业管理项目管理办法》等七个配套文件,进一步完善和补充该市的物业管理制度。